

海瓷《滨州十大历史名人》获“泰山文艺奖”民间文艺类一等奖

我市另有四件作品获第十届泰山文艺奖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘奎 报道)近日,第十届山东省“泰山文艺奖”评选揭晓。我市共有五件作品荣获本届泰山文艺奖,其中海瓷《滨州十大历史名人》获得民间文艺类一等奖,这是我市首次获得“泰山文艺奖”大奖。

我市另外四件获奖作品分别是:吕剧《兰桂飘香》获得戏剧类表演作品奖,西河大鼓《一只蓝花碗》获得曲艺类三等奖,中国画《塬隐素秀》获得美术类三等奖,汉简《王若林书论》册获得书法类三等奖。

“泰山文艺奖”是由省委、省政府设立的全省文艺界最高政府奖,也是全省文艺界的综合性文艺大奖,至今已经成功举办十届。

滨州市技师学院:三个月苦干实干 迎来新面貌新状态

滨州日报/滨州网通讯员 苑晓祥 杨玉美 报道

走进滨州市技师学院,用心感受,你会发现不仅仅是校园环境、教学环境、设施设备硬件焕然一新,处处洋溢着青春和活力,学院的教育教学管理、师资队伍建设和软实力也日趋向好。正所谓,好风凭借力,扬帆正当时——滨州市技师学院吹响了建设省示范校的最强音!

校园环境变化大,精神面貌得提升

“一体化教学楼建设、旧教学楼改造、男女公寓维修、校史馆建设、浴池改建、餐厅整治、教学系部搬迁、教学设备购置等等,2017年的整个暑假,我们学院从领导和普通教职员工的顶高温、冒酷暑,奋战在项目建设第一线,基本完成事关学院发展的17项重点难点工作,而且其中有很多是多年啃不动的硬骨头。”滨州市技师学院副院长顾洪亭说,“辛苦没有白费,新学期一个整洁、美丽的全新校园展现在师生面前。”

换届伊始,滨州市技师学院新一届领导班子坚持问题和目标导向,着力在凝聚人心,明确思路,破解难题、优化环境、建章立制、完善机制,从从严治党、夯实基础上下功夫,找准短板和弱项,发出“大干三个月,以新面貌新状态迎接新学期的动员令”。

学院积极开展“培养良好卫生习惯,提升个人品位素质”主题活动。领导带头、师生积极参与,全员参与,集中整治了校园环境脏乱的突出问题。着眼于持续优化学校发展环境,建立清理与保持环境卫生的长效机制,实行常态化管理,将各班级、各班级的卫生情况纳入日常考核,实行一票否决。在实习、实训场所和教、寝室管理中,坚持“谁使用谁负责”,教师和管理员共同做好卫生保洁工作。建立卫生巡查制度,坚持卫生巡查和集中检查相结合,巡查过程中的不足之处以告知与教育为主,集中检查则量化评分,与教师的业绩考核挂钩。

在硬件建设上,校舍维护维修改造项目工程、投资4760万元建设的2号一体化教学楼项目、校园一卡通改造工程、浴池改造工程及校史馆建设工程在暑假期间同时进行,全部取得了重大突破。“环境的改变,让每个人都浑身上下散发着精气神儿,教课的老师更加热情有活力,上课的学生也更加规矩懂礼貌,校园整体升级了。”该院英语教师张红说。(下转第二版)

邹平作风审计倒逼干部干事创业激情

滨州日报/滨州网通讯员 李伟 韩庆伟 徐起

今年以来,邹平县深入贯彻全面从严治党要求,聚焦“为官不为”,全面实施“作风审计”,着眼细节,抓在小处,持续跟进抓落实,倒逼干部担当作为。“实施作风审计,破解了干部不担当、不作为的问题,使邹平的每名干部人人聚焦落实,人人加压奋进,真正燃起了干事创业的‘一团火’。”邹平县委书记皮田说。1-8月份邹平县实现财政收入72.7亿元,其中地方财政收入44.5亿元,同比分别增长12.5%和10.1%,经济运行呈现出稳中向好的整体态势。

划出30条硬杠杠,让每名干部对号入座

邹平县坚持问题导向,制定出台《加强干部作风建设提振干事创业精气神的实施意见(试行)》,明确“执行不力、纪律

松弛、能力不足、服务缺位、工作不实”5个方面整治重点,列出不按规定落实决策部署、工作推进不力等30项需要重点解决问题的“负面清单”。

在此基础上,要求每名干部对照“负面清单”深入查摆单位和个人存在的问题,建好整改台账,坚持整改一个销号一个问题。对反映集中的问题,由单位和党组织出台措施解决。截至目前,102个单位的党员干部共列出问题12219个,制定整改措施14345条,整改完成10756条。

邹平县工商局针对干部群众反映集中的“部门间多次跑、材料重复交、办理时间长”等问题,将31项涉企证照事项整合到营业执照上,全面推行“三十一证合一”,并完善公开承诺制、首办责任制、限时办结制,真正做到了“让信息多跑路、让群众少跑腿”。

畅通渠道,全方位了解干部表现

邹平县创新方式方法,通过一线印证、谈心谈话、巡察评议等措施,实现“作风审计”全覆盖,全方位了解干部表现。选派组工干部深入脱贫攻坚、土地流转、环保督查等重点一线,全方位跟踪考察干部,逐一建立纪实档案。“组工干部与我们在一线‘同工作、深交流’,既给我们加了油鼓了劲,也指出工作中存在的问题和不足,促进了工作开展。”黛溪街道党工委书记丁峰说。

由组织部部长、分管副部长等挂帅组成谈话组,对14个县直单位、49名班子成员进行了谈心谈话,反馈的问题全部建立台账,限期整改落实。

该县将干部考核与县委巡察有效结合,充分利用领导班子考核、干部考察等时机进行作风专项评议,及时利用县委巡察结果,收集问题线索。截至目前,共向50个单位提出整改意见32条。

建立电话、来信、来访、网络、短信“五位一体”的监督网络,开辟“干部作风监督专用通道”,了解部门作风和干部情况。目前针对信访举报,调查2个县直单位,发现线索8条。

用好三个“报告单”,常态化跟进抓作风

开展作风审计,关键在于结果运用。邹平县通过细致区分“审计”了解到的问题性质,严格用好三个“报告单”,增强了作风审计的实效性。(下转第二版)

喜迎十九大

主要快递品牌在滨州实现乡镇全覆盖

滨州日报/滨州网记者 田政 通讯员 吴雪莹



在乡镇,现在也可以轻松收寄快递了,再不像原来那样发个快递还得跑到县城和市里。目前,主要快递品牌在我市已实现乡镇全覆盖。

推动快递进乡镇,是“共享发展”和城乡“协调发展”的重要内容。我市着力填补乡镇、区域空白,保障公民通信权,满足党政军、社会各界和人民群众对邮政服务的需求。实施“快递三进”(进校园、进农村、进社区)工程,加快推进高校快递末端服务规范工作,全市主要快递品牌实现了乡镇全覆盖,滨州职业学院、滨州学院等均成立了快递服务中心,全市智能快件箱安装已基本覆盖城区各主要社区。推进“惠民e邮通”工程,加快农村邮政便民服务网点示范项目建设,打造10分钟邮政便民服务圈。深化交邮合作,鼓励邮政、快递企业利用农村客货运输站等交通运输基础设施,建设仓储场地和农村便民服务

设施。

全市快递行业全面转型升级。我市推动扩大邮政、快递服务有效供给,促进邮政、快递与现代农业、制造业协同发展,积极推广“快递+特色农产品”服务模式,打造沾化冬枣、博兴草柳编、老粗布、藤制木家具、厨具、惠民绳网等“一地一品”示范项目和精准扶贫示范项目,快递企业与淘宝村、冬枣电商等合作进一步深化,2016年全市快递企业冬枣寄递量达1.3亿斤,约占总产量的20%。快递物流园区筹建工作取得新突破,集电子商务、仓储、快递物流于一体的服务业基地已在惠民建立。

依托“互联网+邮政管理”,我市邮政联合综治、公安等部门开发寄递业安全管理信息系统,使用手机APP“两扫两拍”(即扫描身份证、扫描快递单号、拍摄快递面单、拍摄包裹物品),从源头防范寄递物品流入寄递渠道,督促企业

严格落实“三个100%”制度。目前,全市各寄递企业每月上传寄递信息纪录万余条,确保了全市寄递渠道安全畅通。

五年来,我市邮政管理部门强化依法治邮,聚焦安全生产,不断推进行业制度建设,用法治思维和法治手段解决行业安全问题。加强行业安全专项执法检查,在全省率先建立巡查制度,实现跨区域、跨部门联合执法检查常态化,推行“三个100%”制度,严格落实企业安全生产主体责任,依法履职、依法办案,提高监管法治化水平,确保寄递渠道安全。

2017年,我市邮政业和快递服务企业业务收入预计完成7.2亿元,比2013年翻三番,其中,全市快递服务企业业务量预计完成0.35亿件,同比增长30%;业务收入预计完成3.5亿元,同比增长35%。

市领导专题调度农商行“降不良”工作

滨州日报/滨州网(记者 裴庆力 实习生 安文杰 通讯员 常立伟 报道)10月9日,市委常委、常务副市长赵庆平到省联社滨州办事处专题调度全市农村商业银行“降不良”专项行动进展情况。

赵庆平对全市农商行“降不良”专项行动提出三点要求:一是进一步盯紧目标,聚焦发力。要围绕节点任务,进一步细化目标,强化措施,多方发力,倒排工

期,确保目标实现。二是进一步突出重点,精准施策。要按照先礼后兵、先内后外、先重点后一般的原则开展工作,从重、从快、从严清收内部员工和公职人员不良贷款;对一些大户,特别是“老赖”,要下大决心严打。三是进一步加强督查调度,形成合力。要把各项工作要求细化、具体化,制定时间表和路线图,一步一个脚印把工作落到实处,确

保按时间节点完成专项行动各项任务目标。

据悉,自全市农商行“降不良”专项行动开展以来,我市专项行动领导小组各成员单位抽调人员开展了集中办公,并对抽调人员进行了工作分工,领导小组办公室每周编发活动简报,发送相关领导及领导小组成员单位。各县区也积极行动,分别制订出台了“降不良”的初步方案,制定

了可行的处置、清收措施。省联社滨州办事处把行动方案中涉及的目标任务,层层分解到各农商行、办事处各部门(科室),对存量不良贷款逐笔制定了清收处置措施,做到了事事有着落、人人有责任。市政府督查室及时对活动开展情况进行了督查,及时发现问题,提出督查意见,确保活动有效开展。

发挥“四站”作用,加强“四车”监管,集中查处四类违法行为

交警部门全力开展“四场攻坚战”行动

滨州日报/滨州网(记者 罗军 通讯员 王长征 管林建 报道)从8月3日起至年底,市公安局交警支队在全市范围内开展隐患排查、路面防控、宣传攻势、共治合成“四场攻坚战”行动,稳定道路交通安全形势,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

我市充分发挥交警执法站、公路超限检测站、乡镇交管站、农村劝导站作用,严格加强“两客一危”和重型货车监管,集中查处超速、超员、超载和疲劳驾驶四类违法行为,强力清除隐患,严格落实各项交通管理措施,确保实现“有效遏制道路交通事故多发势头,明显减少较大事故、坚决杜绝重大事故”的工作目标。

集中排查整治重点企业、重点车辆、重点驾驶人源头安全隐患,源头预防和减少事故

集中排查整治重点企业、重点车辆、重点驾驶人源头安全隐患,加强重点车辆及驾驶人源头管控工作,是有效筑牢交通事故预防的第一道防线。

今年以来,全市公安交警部门按照“减少存量、不增增量”的要求,深化隐患排查整治,从源头上预防和减少事故。今年,全市公安交警部门按照“三色管理,会同交通运输、安监等部门,每月对辖区运输企业安全主体责任落实情况开展一次检查,对重点运输企业形成常态化管理机制。针对校车,各交警大队

联合教育、交通运输、安监等部门,对每一所中小学、幼儿园和从事校车服务的运输企业开展“拉网式”排查,集中清理非法接送学生车辆,未取得校车牌照和未取得校车驾驶资质接送学生的驾驶人。

交警支队成立四个检查组,对全市125家“两客一危”运输企业开展拉网式突击检查,整改一批安全生产主体责任不落实企业,深化源头安全隐患清零行动。

截至目前,共检查企业103家,检查货运车辆9166辆、客运车辆534辆、危化品车辆1796辆,约谈企业28家,下达隐患整改通知书35次。

为推动各项工作落地,公安交警部门逐步开展以交通运输企业和规模社区为重点,开展重点驾驶人教育,建立重点驾

驶人提前预警和即时处置机制,逐步完善“两个教育”工作信息化管理平台,严格驾驶人审验和满分教育考试,坚决避免冒名顶替,不参加教育培训直接考试等违规情况。

最大限度把警力摆到路面,零容忍清缴违法

路面防控是预防和减少交通事故的主战场。全市公安交警部门结合滨州实际,以打开路、打防结合,根据事故规律特点和多发区域路段,明确重点时段、重点路段,最大限度把警力摆到路面,加大显性用警力度,严查重点车辆,严查重点违法,形成严管高压态势。(下转第三版)